
 

 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

 

PROJEKT V6 

Okruh Pánův kříž 

 

MÍSTO REALIZACE 

Ústí nad Orlicí parcelní čísla 1176/8, 1561, 1519/84, 1519/72 - městské pozemky 

 

POPIS NÁVRHU 

Celý koncept sleduje možnost příjemných procházek po nenáročném okruhu s odpočinkovými místy 

doplněnými lavičkami v horní části města za sídlištěm Štěpnice. Předpokládá možnost obnovení 

historických cest v majetku města Ústí nad Orlicí nenáročnou formou - pouze jejich častým sečením 

pro zachování přírodního charakteru vycházkového okruhu. Obsahuje i příjemné piknikové místo ve 

stínu staré rozlehlé vrby.  

Projekt také předpokládá vysazení aleje z původního druhu švestky (od bodu 4 do bodu 6), což odkazuje 

k zaniklé švestkové aleji, která ještě v sedmdesátých letech minulého století lemovala přilehlou cestu 

od sídliště Štěpnice k Pánovu kříži. Celý okruh si zaslouží i výsadbu tří lip, jako výrazných krajinných 

prvků v křížení cest. Tento počin navíc pomůže k vytvoření ekologicky cenných remízků v tak rozsáhle 

obdělávaném území, kde jsou meze již dávno rozorány.  

Důležitým momentem v průběhu okruhu je vnímání vody. V místě, kde se cesta přibližuje k doposud 

nerevitalizovanému korytu potoka (bod 2 a 4) se nabízí zpřístupnění pomalu proudící vody 

kolemjdoucím. Umístění vodního prvku na potoce v podobě dřevěného mlýnku, jako kinetická hračka 

přispěje dětem k pochopení síly vody. V bodě 4 si pak turista přečte různé postupy, jak je možné udržet 

vodu v krajině (viz kniha v příloze projektu). Zároveň zpřístupněný potok mírným strhnutím pravého 

břehu a díky doplnění břehu hrubými kameny a kačírkem poslouží jako hravý vodní prvek pro děti. 

Popis bodů znázorněných v průběhu stezky (viz přiložené mapy):  

1. Schody z plochých kamenů se skluzavkou. 

2. Odpočinkové místo s lavičkou a přístup ke korytu potoka doplněnému o vodní herní prvek (dřevěný 

mlýnek). 

3. Křížení cest s vysazením lípy, jako výrazného krajinného prvku, doplněno lavičkou orientovanou jižně 

s výhledem do údolí. 



4. Jemné strhnutí pravého břehu potoka pro jeho lepší dostupnost doplněno hrubými kameny a 

kačírkem. Edukační tabule s informací o důležitosti zadržování vody v krajině doplněná dvěma 

lavičkami v přírodním stylu. Přístřešek pro děti vytvořený z vrbového proutí, který časem obroste a 

stane se z něho rozlehlý strom. 

5. Piknikové místo ve stínu rozlehlé vrby s výhledy do otevřené krajiny doplněné o sezení u stolu v 

přírodním stylu a odpadkovým košem. I pohled na město z dřevěné lavice umístěné u vrby podél cesty 

bude při západu slunce jedinečný. 

6. Dvě lípy zajistí výhledové lavičce určitou míru intimity a neopakovatelnou atmosféru za tři sta 

 let :-). 

ODŮVODNĚNÍ 

Vzhledem k tomu, že Wolkerovo údolí vedoucí k letišti a dále do lesa je hojně navštěvovanou rekreační 

částí města, nabízí se jeho zpřístupnění i směrem od Pánova kříže po bývalých cestách, nyní v majetku 

města. Tím se vytvoří příjemný okruh po travnaté pěšině přírodou pohodlně schůdný i pro starší občany 

či rodiče s dětmi. Vysazením stromů a nízkých keřů navíc dojde k založení nového remízku. 

 

ODHADOVANÝ ROZPOČET 

Do 300 000 Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


